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Αξιότιμοι κύριε Πρωθυπουργέ, 

Αξιότιμοι κύριοι Υπουργοί, 

Η Ομοσπονδία Εργατοϋπαλλήλων Χημικής Βιομηχανίας Ελλάδος (Ο.Ε.Χ.Β.Ε.), 

διαχρονικά –με συνέπεια, βάσιμη επιχειρηματολογία και ρεαλιστικές προτάσεις– αναδεικνύει 

το εξαιρετικά κρίσιμο ζήτημα της ουσιαστικής ενδυνάμωσης της εγχώριας αμυντικής 

βιομηχανίας. 

Η ισχυροποίηση, άλλωστε, των κρατικών αμυντικών βιομηχανιών είναι απολύτως 

ευθυγραμμισμένη με τις εθνικές ανάγκες, τις ειδικότερες και ευρύτερες γεωπολιτικές εξελίξεις, 

αφού συνδέεται άρρηκτα με την υψίστης σημασίας αμυντική θωράκιση της Πατρίδας μας. 

Παράλληλα, ο παραγωγικός και τεχνολογικός τους εκσυγχρονισμός αναμένεται να οδηγήσει 

αφενός στην –άμεση και έμμεση– δημιουργία θέσεων εργασίας, και αφετέρου στην 

διατήρηση, αναβάθμιση και διάχυση της σχετικής πολύτιμης τεχνογνωσίας. 

Σε αντιδιαστολή με τις ως άνω αδιαμφισβήτητες παραδοχές, τα Ελληνικά Αμυντικά 

Συστήματα (Ε.Α.Σ.) βρίσκονται, εδώ και αρκετά χρόνια, σε μια κατάσταση διαρκούς 

παραγωγικής συρρίκνωσης και απαξίωσης ως συνέπεια πληθώρας εσφαλμένων επιλογών ή 
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ενεργειών των διορισμένων Διοικήσεων αλλά και των άστοχων αποφάσεων των εκάστοτε 

κυβερνήσεων που πρόκριναν αποκλειστικά τη λύση των εισαγωγών/παραγγελιών με ότι αυτή 

συνεπάγεται για τη βιωσιμότητα και ανάπτυξη της Εταιρείας. 

Όπως είναι γνωστό, η Κυβέρνηση έχει αποφασίσει την ανέγερση Κυβερνητικού Πάρκου στο 

χώρο των εγκαταστάσεων των Ε.Α.Σ. στον Υμηττό ανακοινώνοντας, αρχικά τουλάχιστον, τη 

μετεγκατάσταση του συγκεκριμένου Βιομηχανικού Συγκροτήματος στο αντίστοιχο 

Συγκρότημα του Λαυρίου, όπου πραγματικά υπάρχουν οι εκτάσεις και οι προϋποθέσεις 

υποδοχής για μια ολοκληρωμένη μετεγκατάσταση εκτός αστικού ιστού με προστιθέμενη 

παραγωγική και περιβαλλοντική αξία. 

Σε αυτή την κατεύθυνση, εξάλλου, η απόφαση μετεγκατάστασης στο Λαύριο είχε επικροτηθεί 

από το σύνολο των υπεύθυνων φωνών του χώρου. 

Η μετεγκατάσταση του Εργοστασίου του Υμηττού συνιστά το σημείο τομής για το παρόν και 

κυρίως το μέλλον των Ε.Α.Σ. Η χωροθέτηση, η ποιότητα και το περιεχόμενό της θα 

πιστοποιήσουν αν πρόκειται για την εκκίνηση μιας νέας αναπτυξιακής προσπάθειας ή για το 

«κατευόδιο» στην προοπτική μιας ισχυρής αμυντικής βιομηχανίας. 

Ειδικότερα, υπογραμμίζεται πως στο Εργοστάσιο του Υμηττού παράγονται ως τελικά 

προϊόντα φυσίγγια φορητού οπλισμού διαμετρημάτων από 5,56 χιλ. έως 50 χιλ. 

Επιπρόσθετα παράγονται μεταλλικά μέρη των πυρομαχικών πυροβολικού από 75χιλ. έως 

155 χιλ. ως και βομβιδοφόρων βλημάτων, των πυρομαχικών όλμου 60 χιλ. έως 120 χιλ., των 

πυρομαχικών αρμάτων μάχης 90 χιλ. έως και 120 χιλ., των πυρομαχικών φρεγατών 76 χιλ., 

των πυρομαχικών 40Χ53 χιλ., των πυρομαχικών 20 χιλ. έως 30 χιλ. αεροπορίας, των 

βομβών ασκήσεων αεροπορίας κ.λπ.  

Στο Βιομηχανικό Συγκρότημα Υμηττού λειτουργούν, επίσης, ειδικές εγκαταστάσεις 

μετρολογίας, κατασκευής ειδικών καλουπιών και μέσων παραγωγής, υπόγειος βλητικός 

σταθμός με ειδικά όργανα πιστοποίησης και εγκαταστάσεις παραγωγής κεφαλής των 

πυραύλων stinger & Iris-t σε ειδικά διαμορφωμένους χώρους στο πλαίσιο Νατοϊκής 

κοινοπραξίας συμπαραγωγής.  

Σε αντίθεση με την αρχική κυβερνητική δέσμευση, μεταγενέστερη ανακοίνωση κάνει λόγο για 

μετεγκατάσταση του Βιομηχανικού Συγκροτήματος του Υμηττού στο Βιομηχανικό 

Συγκρότημα της Μάνδρας που δεν διαθέτει τις προδιαγραφές υποδοχής ενώ ο Δεκέμβριος 

του 2022 τέθηκε ως καταληκτική ημερομηνία για την ολοκλήρωση της μεταφοράς. 

Αξίζει να σημειωθεί, πως το σχέδιο της μεταφοράς στη Μάνδρα προβλέπει την αποθήκευση 

του μεγαλύτερου μέρους των γραμμών παραγωγής, όταν όλοι αντιλαμβανόμαστε πως μια 

τέτοια εξέλιξη ενέχει το σοβαρό κίνδυνο –αν όχι τη βεβαιότητα– της αδυναμίας μελλοντικής 

αξιοποίησής τους. Το προηγούμενο, άλλωστε, της αποθήκευσης των γραμμών παραγωγής 

της Ελευσίνας δεν αφήνει περιθώρια αμφιβολιών… 

Για την ανάκληση του σχεδίου μετεγκατάστασης του Υμηττού στο Λαύριο και την επιλογή της 

Μάνδρας χρησιμοποιείται σαν αιτιολογία ότι η διαμόρφωση κατάλληλων χρόνων υποδοχής 

προϋποθέτει νέες υποδομές που απαιτούν χρόνο και κόστος.    

Αυτή η εξαιρετικά δυσμενής εξέλιξη –που σε κάθε περίπτωση επιβάλλεται να αναθεωρηθεί– 

σημαίνει είτε πως οι αρχικές κυβερνητικές εξαγγελίες πραγματοποιήθηκαν χωρίς 

προηγούμενες μελέτες και σχεδιασμό, είτε ότι οι προπαρασκευαστικές ενέργειες, μετά την 

ανακοίνωση της μετεγκατάστασης στο Λαύριο, δεν δρομολογήθηκαν, και κατ’ επέκταση δεν 

έγιναν ποτέ… 

Όπως έχει, ήδη, αναφερθεί, η μετεγκατάσταση του παραγωγικού ιστού του Υμηττού στο 

Βιομηχανικό Συγκρότημα του Λαυρίου, μέσα από σωστές διαδικασίες, προπαρασκευαστικές 



ενέργειες, καθώς και την απαραίτητη χρηματοδότηση θα προσέδιδε μια σημαντική προοπτική 

στα Ε.Α.Σ., μέσα και από τη δημιουργία οικονομιών κλίμακας αφού το παραγωγικό έργο των 

μεταλλικών κατασκευών και των γομώσεων των πυρομαχικών θα συνυπάρχει στο ίδιο 

Βιομηχανικό Συγκρότημα. 

Στην αντίπερα όχθη, η μεταφορά στην Μάνδρα με την αποθήκευση βασικών γραμμών 

παραγωγής θα οδηγήσει άμεσα στη μη αναστρέψιμη (οριστική) παραγωγική απαξίωση των 

Ε.Α.Σ. και μεσοπρόθεσμα στο κλείσιμό τους παρά τις εκ του αντιθέτου διαβεβαιώσεις των 

συναρμόδιων Υπουργών στη διαδικτυακή συνέντευξη της 14ης Απριλίου 2021. 

Με δεδομένο πως αδυνατούμε να θεωρήσουμε, ούτε καν να υποθέσουμε ότι η εξαγγελία του 

Πρωθυπουργού (Απρίλιος του 2021) και των συναρμόδιων Υπουργών για Κυβερνητικό 

Πάρκο είχαν ως παράλληλο στόχο την περαιτέρω απαξίωση των Ε.Α.Σ., εγείρεται ένα 

σημαντικό ζήτημα αναφορικά με την υιοθέτηση ή την ορθότητα των εισηγήσεων και της 

ανατροφοδότησης που δόθηκε από τη Διοίκηση και τους Υπηρεσιακούς Παράγοντες των 

Ε.Α.Σ., οι οποίοι εξ όσων γνωρίζουμε είχαν υποστηρίξει αναφανδόν τη μετεγκατάσταση του 

Εργοστασίου του Υμηττού στο Λαύριο και χρησιμοποιώντας αντίστοιχη επιχειρηματολογία 

χαρακτήριζαν την όποια μεταφορά εκτός Λαυρίου ως «ταφόπλακα». 

Υπό αυτό το πρίσμα, λοιπόν, και με γνώμονα μια ισχυρή, εκσυγχρονισμένη και 

αναδιαρθρωμένη Εταιρεία, κοινή πεποίθηση αποτελεί πως επιβάλλεται: 

 να επανεξετασθεί το ζήτημα της μετεγκατάστασης του Εργοστασίου του Υμηττού στο 

Λαύριο μέσα από αναλυτική και στοχευμένη μελέτη για τη διασφάλιση της ομαλής, και 

χωρίς απώλειες, επαναλειτουργίας του συνόλου των γραμμών παραγωγής με 

ρεαλιστικό χρονοδιάγραμμα ενεργειών, 

 η μετεγκατάσταση στο Λαύριο πρέπει να συνοδευτεί από ένα ολοκληρωμένο και 

συνεκτικό Στρατηγικό Επιχειρησιακό Σχέδιο Εξυγίανσης των Ε.Α.Σ., το οποίο θα 

εκπονηθεί με σοβαρότητα, όραμα και προγραμματισμό, σε αντίθεση με τις έως 

σήμερα διαδικασίες μετεγκατάστασης. 

Τα Ε.Α.Σ. αποτελούν αναπόσπαστο πυλώνα της εθνικής αμυντικής βιομηχανίας και πολύτιμο 

παραγωγικό κεφάλαιο για τη χώρα μας. Σε κάθε περίπτωση, ο σχεδιασμός και η υλοποίηση 

του Σχεδίου μετεγκατάστασης προϋποθέτει εξειδικευμένες αποφάσεις και όχι μυωπικές 

αριθμοκεντρικές λογικές απαιτώντας την εμπλοκή ανθρώπινου και στελεχιακού δυναμικού με 

τεχνογνωσία στον τομέα της αμυντικής βιομηχανίας και τις ιδιαιτερότητές του. Στόχος οφείλει 

να είναι η αναβάθμιση της παραγωγικής λειτουργίας των ΕΑΣ, και όχι η διαχείριση της 

απαξίωσής τους.  

                                                               Με εκτίμηση 

                                                 Για  την Ο.Ε.Χ.Β.Ε. 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ               Ο ΓΕΝ.ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
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